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   Od różnych rzeczy można wziąć urlop. Trzeba wy-
począć od pracy, żeby zregenerować siły, odpocząć 
od studiowania i uczenia się, żeby po wakacjach 
zabrać się do nauki z nowym zapałem i energią. 
Są jednak rzeczy, od których nie może być wakac-
ji. Nie ma wakacji od Pana Boga, bo jeśli jest On 
dla nas całym naszym życiem, jeśli jesteśmy z Nim  
w każdych okolicznościach, to trudno sobie wyo-
brazić, że moglibyśmy choćby przez dwa tygodnie 
żyć tak, jakby Boga nie było. 
   Warto więc w wakacyjnych planach umieścić 
również konkretne postanowienia dotyczące czasu 
na modlitwę. Istnieje wiele powodów, dla których nie 
można wziąć wolnego od modlitwy. 
   Zwróćmy więc uwagę na właściwe spędzanie nasze-
go czasu wolnego i ukształtowanie takiej postawy,  
by uczestniczenie w Mszy niedzielnej i świątecznej 
było naszą osobistą potrzebą także podczas wakacji. 
Nie zapominajmy, że każda niedzielna Msza św. jest 
drogowskazem na wakacyjnej drodze. 
    Wszystkim udającym się do krajów, w których 
nie ma kościołów rzymsko-katolickich, przypo- 
minamy, że mogą w takiej sytuacji uczestniczyć  
w liturgii kościołów prawosławnych, które choć 
odłączone, posiadają prawdziwe sakramenty,  
a szczególnie kapłaństwo i Eucharystię.
 Nie bójmy się manifestować naszej przynależności do 
Chrystusa i Kościoła. Zwróćmy uwagę na nasz ubiór  
w kościele – niech to będzie strój godny tego miejsca.
   Wszystkim wyjeżdżającym życzymy udanego, ra-
dosnego wypoczynku i szczęśliwego powrotu do 
domu.

Ks. Proboszcz Jacek Bystron

Drodzy Parafianie 
Polskiej Misji Katolickiej 

w Hamburgu!
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3Z ŻYCIA NASZEJ MISJISŁOWO KS. PROBOSZCZA

   W niedzielę, 7 maja 2023 r., w koście-
le św. Józefa sprawowana była Msza św. 
z racji patronalnego święta naszej Misji. 
Uroczystościom ku czci NMP Królowej 
Polski przewodniczył i okolicznościowe 
kazanie wygłosił ks. prał. Stanisław Budyn. 
Celebrans podkreślił, że Maryja zawsze 
była, jest i będzie naszą Matką i Królową, 
u której możemy doświadczyć przedziw-
nej pomocy i obrony w trudnościach ży-
ciowych. Wspomniał też, że dokładnie 
przed 60-laty, 5 maja 1963 r. poświęcono w 
naszej Misji obraz NMP Królowej Polski,  
o który postarał się ówczesny proboszcz 
ks. Skudrzyk, obierając Maryję za patronkę 
PMK w Hamburgu.
    Uroczystą liturgię z racji odpustu para-
fialnego współkoncelebrował proboszcz 
Misji ks. kan. dr Jacek Bystron. Piękną 
oprawę muzyczną liturgii zapewnił chór  
parafialny pod przewodnictwem p. Jaro-
sława Kocika. Obecny był również nasz 
parafialny sztandar.
   Na zakończenie uroczystej liturgii Ksiądz 
Proboszcz podziękował ks. prał. St. Budy-

Uroczystość ku czci NMP Królowej Polski    

nowi za wspólną modlitwę i za wygłoszo-
ne do nas Słowo Boże. W kilku słowach 
przedstawił sylwetkę Gościa, nakreślając 
ogrom prac wykonanych przez Ks. Pra-
łata w okresie, gdy był Rektorem Polskiej 
Misji Katolickiej w Niemczech. Następnie 
podziękował za obecność na tej uroczy-
stej liturgii dostojnym gościom z Polski, 
a mianowicie Matce Generalnej Zgroma-
dzenia Sióstr Wspólnej Pracy - s. Agacie 
Błaszczyk oraz s. Ewelinie Smoczyńskiej 
- Ekonomce Generalnej Zgromadzenia.
   Na zakończenie uroczystości odmówio-
no litanię do NMP i odśpiewano Apel Ja-
snogórski.
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4 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Koncert muzyki pasyjnej
     W Niedzielę Palmową, 2 kwiet-
nia br., po Mszy św. o godz. 19:15  
w kościele św. Józefa odbył się kon-
cert muzyki pasyjnej w wykonaniu 
Zespołu Kameralnego z naszej Mi-
sji.
   W programie: Stabat Mater - 
Giovanni Battista Pergolesi (1710-
1736).
   Serdecznie dziękujemy wyko-
nawcom oraz panu organiście 
Jarosławowi Kocikowi za piękny 
koncert, który dostarczył nam wie-
le przeżyć duchowych!

Spotkanie Wojowników Maryi w Niemczech

   W sobotę (18.03.23r.) odbyło się spo-
tkanie Wojowników Maryi w Polskiej 
Misji Katolickiej w Münster. Przyjechały 
osoby z Danii, PMK Trier oraz z Ham-
burga. Odbyła się w tym dniu Msza św., 
konferencja, którą poprowadził ks. Piotr 
Lech oraz wspólny poczęstunek na sali 
parafialnej. Wszystko było bardzo dobrze 

przygotowane. Wspaniała atmosfera i duch 
modlitwy. Wspólnota WM coraz bardziej 
rozrasta się w Niemczech i jest to znak, że 
potrzeba dziś wojowników, którzy nie boją 
się świadczyć o swojej wierzę i walczyć  
o świętość swoją oraz swojej rodziny.
                                                             Ks. Rafał



W
S

P
Ó

L
N

O
T

A
 W

IA
R

Y
 - P

IS
M

O
 R

E
L

IG
IJ

N
O

 S
P

O
Ł

E
C

Z
N

E
 P

O
L

S
K

IE
J

 M
IS

J
I K

A
T

O
L

IC
K

IE
J

 W
 H

A
M

B
U

R
G

U
5Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Szkolne przygody Tosi i Plastusia
   W sobotę, 15 kwietnia 2023 r. o godz. 
9.40, na dużej sali w budynku St. Ans-
gar-Schule w Hamburgu aktorzy Teatru 
Czwarte Miasto z Gdyni przedstawili 
bardzo interesujący spektakl pt.: Szkolne 
przygody Tosi i Plastusia. Spektakl zreali-
zowano na podstawie książki "Plastusiowy 
Pamiętnik" autorstwa Marii Kownackiej.
   "Szkolne przygody Tosi i Plastusia" to 
interaktywny spektakl teatralny dla naj-
młodszych widzów. Na scenie pojawili się 
oczywiście główne postacie opowiadania, 
a więc Tosia i Plastuś, a także przybory  
z piórnika, w którym Plastuś mieszkał  
i z którego lokatorami się zaprzyjaźnił. 
Dzieci dowiedziały się, jak wyglądało 
szkolne życie, kiedy nasze babcie nosiły 
fartuszki i używały do pisania stalówek. Na 
pytania zadawane przez aktorów ze sceny 

maluchy żywiołowo i z wielkim zaanga-
żowaniem odpowiadały, włączając się  
w spektakl. Na koniec tego interesującego 
spotkania można było sobie zrobić zdję-
cie z aktorami i zakupić przygotowane 
przez aktorów Plastusie i inne pluszaki. 
Spektakl został przygotowany z myślą  
o dzieciach mieszkających na obczyźnie, 
stąd wybór tematyki dla dzieci czerpiącej 
z literatury rodzimej.
    Dziękujemy wszystkim, którzy włączy-
li się w przygotowanie tego wyjątkowe-
go widowiska dla dzieci. Należy dodać, 
że projekt ten jest współfinansowany ze 
środków polonijnych Ministerstwa Spraw 
Zagranicznych, za pośrednictwem Kon-
sulatu Generalnego RP w Hamburgu.
                                                                h.k. 

Projekcja filmu: „Wyszyński. Zemsta czy przebaczenie”

   W niedzielę Miłosierdzia Bożego, dnia 
16 kwietnia br., gościliśmy w naszej Mi-
sji pana Macieja Sykę - producenta filmu 
o Prymasie Wyszyńskim. Po Mszach św. 
o godz. 11.00 i 18.30 w kościele św. Józe-
fa odbyła się projekcja filmu: "Wyszyń-
ski. Zemsta czy przebaczenie". Natomiast  
w sobotę 15 kwietnia odbył się pokaz filmu 

w kościele Herz-Jesu po Mszy św. o godz. 
17.00. 
   Film przedstawia losy wojenne księ-
dza porucznika Stefana Wyszyńskiego 
– przyszłego Prymasa Polski. Projekcja 
film poprzedzona została wprowadze-
niem p. Macieja Syki. Przy wyjściu z ko-
ścioła można było nabyć DVD z filmem, 
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6 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

a złożone ofiary przeznaczono na działal-
ność Fundacji "Tylko Orły" zajmującej się 
m.in. utrzymaniem sierocińców i szkół  
w Zambii.

Słodycze dla Domów Dziecka

    Tradycją w naszej Misji stało się to,  
iż przy okazji świąt Wielkanocnych  
i świąt Bożego Narodzenia zbieramy sło-
dycze dla dzieci przebywających w Do-
mach Dziecka na terenie Polski. W tym 
roku również zebraliśmy kilka kartonów 
słodyczy, które dzieci z rodzicami ocho-
czo przynosiły w czasie świąt do Misji, 
składając je jako swój "dar serca". Bardzo 
serdecznie dziękujemy za otwarte i szcze-
re serce każdego darczyńcy! Bóg zapłać!

Bierzmowanie w Misji
    W środę, 26 kwietnia 2023 r., gru-
pa młodzieży i dorosłych z naszej Mi-
sji otrzymała sakrament bierzmowania. 
Podczas Mszy św. o godz. 18.00 w ko-
ściele św. Józefa ks. abp Stefan Hesse – 
metropolita hamburski, udzielił tego sa-
kramentu 53 osobom. W homilii mówił  
o roli Ducha Świętego i darze charyzma-
tów w życiu młodego człowieka. Czy po-
trafię otrzymane dary wykorzystać dla 
dobra własnego i innych?
     Na zakończenie uroczystości młodzież 
podziękowała Księdzu Arcybiskupowi za 

udzielenie „sakramentu dojrzałości chrze-
ścijańskiej”, życząc wielu Bożych łask i za-
pewniła o modlitwie. W uroczystościach 
wzięli udział: ks. dr Michał Wilkosz - rek-
tor PMK w Niemczech, ks. Łukasz Olejnik 
- proboszcz PMK w Neumünster-Itzehoe, 
ks. kan. Wincenty Pytlik – kapłan diece-
zji pelplińskiej, ks. kan. dr Wojciech Styś 
- duszpasterz polski w HH-Harburgu oraz 
nasi duszpasterze. Gościem honorowym 
był pan Paweł Jaworski – Konsul Generalny 
RP w Hamburgu. 
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8 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Link do zdjęć 
z uroczystości:
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Link do zdjęć 
z uroczystości:

Kurs zastępowych w Haus-Concordia    
  W dniach 17-21.04.2023 r. odbył się  
w Herdorf międzynarodowy kurs zastępo-
wych w Niemczech. W kursie tym wzięli 
udział nasi harcerze, którzy wraz z innymi 
harcerzami z Austrii i Belgii uczestniczyli 
w zajęciach prowadzonych przez instruk-
torów nie tylko z Niemiec, ale i z USA. 
Harcerze brali udział w Mszy św., ogni-
skach, grze w terenie, zdobywali spraw-
ności i nowe umiejętności. W zastępach 
odkrywali, jak powinien działać zastęp  
w drużynie oraz jaka jest rola zastępowego. 
Tworzyli podczas zajęć godło, proporczyk, 

piosenkę, szyk, okrzyk oraz dowiadywali 
się jak prowadzić książkę pracy zastępu  
i ewidencję. Niektórzy harcerze pierwszy 
raz odwiedzili ośrodek Haus-Concordia 
ale ze świadectw można było wywnio-
skować, że od razu pokochali to miejsce 
i będzie ono odwiedzane przez nasze har-
cerskie środowisko jeszcze wiele razy.
    Serdecznie zapraszamy młode osoby, 
które by chciały wejść w szeregi harcer-
skie oraz rodziców, dla których już nie-
długo zostanie zorganizowane szkolenie  
i kurs on-line. 
                                                        Ks. Rafał

Rekolekcje dla rodzin w Dreilützow

     W połowie maja /17-21.05.2023 r./ wspól-
nota Domowego Kościoła działająca przy 
naszej Misji oraz młodzież odbyła swoje 
odrębne rekolekcje w Dreilützow. Przez 
pięć dni towarzyszyło nam Boże Słowo,  
w świetle którego były prowadzone warsz-
taty i rozważania na temat małżeństwa oraz 
rodziny. Rekolekcje prowadził ks. Sławek 
Ałaszewski wraz z animatorami - państwem 
Zuzanną i Łukaszem Jundził. Młodzież żyła 
swoim życiem.
   Codzienna jutrznia, Msza św., okazja do 
spowiedzi św., świadectwa gości, którzy 
przyjechali do grupy mówiąc o swoim do-

świadczeniu Boga, to wszystko pomaga-
ło nam odkryć co oznacza dziś odnaleźć 
siebie i wyznaczyć sobie drogę w świecie. 
W między czasie były pogodne wieczory, 
wieczór filmowy, gry i zabawy. Najmłodsze 
dzieci odkrywały świat z Pismem Świętym. 
Czytając fragmenty o stworzeniu świata 
poznawały przyrodę, zwierzęta i otaczają-
cy świat.

Świadectwo:
   Rekolekcje w Dreilützow to pierwsze 
rekolekcje w naszym krótkim, jednorocz-
nym czasie uczestnictwa we wspólnocie 
Domowego Kościoła. Jechałem na nie  
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10 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

z mieszanymi uczuciami. Mimo tak zwa-
nego długiego weekendu był to nie naj-
lepszy czas nawet na jeden dzień urlopu. 
W pracy uruchamialiśmy duży projekt,  
a mnie nie było by przy tym pomóc.  
Z takimi rozterkami i telefonem, któ-
ry co chwila wyświetlał powiadomienia  
z trwających spotkań dojechałem do Dre-
ilützow.
   Nie miałem specjalnych oczekiwań  
i właściwie chyba szukałem wymówki by 
jak najszybciej wrócić do pracy jednak 
już samo miejsce - gościnny Schloss Dre-
ilützow, z przestronnym, przyjaznym par-
kiem, niewielką kaplicą, w zachodzącym 
słońcu i wieczornym śpiewem ptaków 
zaczęło mnie skutecznie wyciszać. Już po 
chwili byliśmy wśród otwartych i przemi-
łych małżeństw tworzących Domowy Ko-
ściół w Hamburgu.
    Tematem rekolekcji było Słowo Boże. 
Słowo, które rozświetla życie małżeństwa 
i rodziny. Konferencje były przeplatane 
warsztatami Psalmów, o tym jak czytać  
i jak kojące mogą być Psalmy. Szczególnie 
zapadło mi w pamięci spojrzenie na wiarę 
jako na proces, na drogę. Drogę, podczas 
której człowiek dojrzewa w wierze, i która 
wymaga aktywności, wysiłku. Zdałem so-
bie sprawę, że przed nami jest niezwykła  
i ożywcza droga, którą bez wątpienia chcę 
podążać.
    Intensywnym doświadczeniem był też 
list od Pana Boga. Warsztaty, na których 
pracowaliśmy z listami to wyjątkowy czas 
refleksji i pogłębienia relacji z Bogiem. 
Niezwykła cisza tych warsztatów bardzo 
pomogła oderwać się od myśli o pracy, 
codziennych trosk i pogoni. Jeden z wie-
czorów, które są zwykle czasem przegry-
zek, ciasta, śmiechu, żartów, wspomnień, 
okazał się dla mojej żony i dla mnie cza-
sem niezwykłego dialogu małżeńskiego. 
Nie mogliśmy i nie chcieliśmy przestać 
rozmawiać. Nagle wszystko co usłyszeli-
śmy wcześniej zaczęło krystalizować się  
w naszą codzienność rodzinnego życia.
   Muszę wspomnieć również posiłki - pięk-

ny czas rozmów, poznawania się i wspólnego 
sprzątania po jedzeniu. Zaskoczyło mnie co-
dzienne zmienianie miejsca i mieszanie się 
przy stołach. Widzę jak bardzo pomogło to 
zintegrować nas wszystkich. Ciekawa lekcja. 
Podsumowując, głównym owocem tych re-
kolekcji są dla mnie - relacje. Przede wszyst-
kim relacja z Panem Bogiem, lecz także  
w małżeństwie i we wspólnocie Domowego 
Kościoła. W głowie zostawiam obrazy: wiary 
jako drogi przez wodę, wino i krew; wycho-
wania nastolatka jako emocjonalnej huśtaw-
ki oraz wieczornych tańców, których uczyła 
nas młodzież mająca rekolekcje w sąsiednim 
budynku. To piękny czas ze Słowem Bożym, 
codzienną Eucharystią i adoracją, wśród lu-
dzi przepełnionych miłością. Wielki to za-
szczyt być wsród Was. 
                                                              Uczestnik
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Wigilia Zesłania Ducha Świętego
 W wigilię uroczystości Zesłania Ducha 
Świętego, w sobotę 27.05.2023 r., odbyła się 
do Mszy św. w kościele Herz-Jesu wieczor-
na adoracja Najświętszego Sakramentu.  
Z największą pokorą i miłością klęczeli-
śmy przed żywą obecnością Boga w Sa-
kramencie. Oddaliśmy mu część i chwałę. 
W modlitwach wypraszaliśmy dary Ducha 
Świętego dla naszej Misji i naszych roda-

ków mieszkających w Polsce i poza gra-
nicami kraju. Przez śpiew pragnęliśmy 
Bogu dziękować, wielbić i chwalić Go za 
jego łaski oraz dary. Podczas adoracji był 
również czas na ciszę i wyciszenie. Przez 
kilka godzin każdy z uczestników mógł 
pobyć sam na sam w skupieniu i rozmo-
wie z Bogiem. Był to święty czas przeby-
wania z Bogiem. 

I Komunia św. w naszej Misji   
   W dwie kolejne soboty: 13 maja br. i 20 
maja br. w naszej Misji odbyły się piękne 
uroczystości przyjęcia przez dzieci I Ko-
munii świętej.  W tych dniach grupa 72. 
dzieci ze Szkoły Sobotniej oraz punktu 
katechetycznego przy kościele św. Edyty 
Stein pierwszy raz przyjęła do swego ser-
ca Pana Jezusa ukrytego w Najświętszym 
Sakramencie. Przygotowywały się one do 
przyjęcia sakramentu pokuty i Euchary-
stii podczas katechez prowadzonych przez  
s. Małgorzatę i ks. Macieja w klasach 3. 
Ponad 30 dzieci przyjęło 1. Komunię św.  
w Polsce.

   Oczekiwanie na dzień I Komunii św. 
było przepełnione wielką radością i so-
lidnym przygotowaniem. Życzymy dzie-
ciom, by przyjaźń z Jezusem trwała przez 
całe życie.
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Ks. Tomasz Kancelarczyk w naszej Misji
      W  dniach 3 i 4 czerwca 2023 gościliśmy 
w naszej Misji ks. Tomasz Kancelarczyka – 
pomysłodawcę i prezesa Fundacji "Małych 
Stópek", współorganizatora szczecińskiego 
Marszu dla Życia i propagatora duchowej 
adopcji dziecka poczętego.
Ksiądz Kancelarczyk od wielu lat pomaga 
kobietom, które stoją przed dramatyczną 
decyzją o aborcji. W sobotę 3 czerwca po 
modlitewnym czuwaniu, które prowadzi-
li członkowie Duchowej Adopcji Dziec-
ka Poczętego - ks. Kancelarczyk wygłosił 
interesującą prelekcję, w której nasz Gość 
przybliżał nam jak ważna jest obrona życia. 
Podawał przejmujące przykłady uratowa-
nych dzieci, ukazywał wzruszające sytuacje  
z pozoru przypadkowe, ale pokazujące 
Bożą interwencję. 
    W niedzielę na wszystkich Mszach świę-
tych z niezwykłą żarliwością głosił, jak 
ważne jest to, by każdy zaangażował się 
w obronę życia. Podkreślał, że życie ludz-
kie, które zaczyna się od poczęcia nie ma 
barw politycznych ani światopoglądowych. 
Przybliżał także działalność fundacji, która 
zajmuje się materialną, konkretną pomocą 
matce samotnej, by mogła w pierwszych 
latach wychowywać dziecko. Zakres tej po-
mocy jest bardzo imponujący i wymagają-
cy wielkich środków materialnych. 
     Po homilii, na wszystkich Mszach świę-
tych, przyrzeczenie Duchowej Adopcji 
dziecka poczętego podjęło wielu Parafian  
z naszej Misji. To przyrzeczenie wypeł-
nia się odmawiając 1 dziesiątkę różańca, 
oraz krótką modlitwę codzienną ducho-
wej Adopcji (która jest dostępna w Inter-
necie). Można dołączyć także dodatkowe 
postanowienia lub wyrzeczenia (np. czę-
sta spowiedź i Komunia święta, adoracja 
Najświętszego Sakramentu, czytanie Pi-
sma Świętego, uczynki miłosierdzia, posty  
i umartwienia, ćwiczenia ascetyczne, od-
mawianie Różańca do 7 Boleści Matki Bo-
żej). Po wszystkich Mszach świętych były 

rozdawane gazetki o duchowej adopcji 
oraz inne materiały, książki autorstwa  
ks. Kancelarczyka związane z obroną ży-
cia.
   W imieniu animatorów ruchu Ducho-
wej Adopcji Dziecka Poczętego, jak i wie-
lu Parafian - członków tego ruchu przy 
PMK w Hamburgu - składamy naszemu 
Gościowi serdeczne Bóg zapłać !!!
                                         Animatorzy DADP

Zachęcamy do bliższego zainteresowa-
nia się jak i wsparcia dzieła, które pro-
wadzi ks. Tomasz Kancelarczyk:
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14 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

CHÓR PARAFIALNY
KOŁO KOBIET KATOLICKICH  - wtorek, godz. 10.30
ŻYWY RÓŻANIEC - 1. środa miesiąca, godz. 19.00
KOŁO PRZYJACIÓŁ  RADIA MARYJA - 2. środa miesiąca, godz. 19.00
RUCH RODZIN SZENSZTACKICH  - 3. środa miesiąca, godz. 19.00
DUCHOWA ADOPCJA DZIECKA POCZĘTEGO - 4. środa miesiąca, godz. 19.00
RUCH RODZIN NAZARETAŃSKICH - czwartek, godz. 19.45
DUSZPASTERSTWO AKADEMICKIE „PORT” - piątek, godz. 19.45
WOJOWNICY MARYI - I sobota miesiąca, godz. 16.00
GRUPA MODLITEWNA „ŹRÓDŁO ŻYCIA” - niedziela, godz. 19.30
GRUPA MINISTRANTÓW I LEKTORÓW - kontakt z ks. Maciejem 040/76902749
DOMOWY KOŚCIÓŁ - WSPÓLNOTA DLA MAŁŻEŃSTW I RODZIN
I DRUŻYNA HARCERSKA - kontakt z ks. Rafałem 040/71663813
RYCERZE NIEPOKALANEJ (dla dzieci) - kontak z s. Małgorzatą 040/75062074
   

GRUPY PARAFIALNE DZIAŁAJĄCE W NASZEJ MISJI

Lednica 2023
   Dnia 3 czerwca 2023 r. odbyło się po raz kolejny "Lednickie Spotkanie Młodych", 
którego tematem była Eucharystia i hasło "Idź za Barankiem". Z naszej Misji młodzież  
z grupy PORT uczestniczyła w tym wydarzeniu - modlitwie młodych. Jak co roku Lednica 
gromadzi tysiące młodzieży, aby wielbić Boga tańcem, śpiewem, po prostu całym sobą.  
W tym czasie odbyła się Eucharystia oraz była możliwość skorzystania z sakramentu po-
kuty i pojednania.
   W czasie, kiedy coraz mniej jest młodzieży w kościołach, przesłanie lednickie ukierun-
kowuje nas, gdzie szukać źródła wiary. To źródło jest w Bogu i jego łasce, którą znaleźć 
można w otwarciu się na Eucharystię i uświadomienie sobie, że jest w niej żywy i kocha-
jący Bóg. 
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GRUPY PARAFIALNE DZIAŁAJĄCE W NASZEJ MISJI

Spotkanie integracyjne Wojowników Maryi

    W sobotę, 3 czerwca br., wspólnota "Wo-
jowników Maryi" zorganizowała spotkanie 
integracyjne w Hammer-Parku. Oprócz 
rozmów, wspólnych zabaw i śpiewu była 
również modlitwa, a na koniec spotka-
nia Msza św. Było to spotkanie rodzinne,  
w czasie którego podkreśliliśmy, jak ważne 
jest praktykowanie wiary w rodzinach oraz 
jak ważna jest rola Kościoła jako wspólnoty 
- rodziny ludzi wierzących - zgromadzonej 

wokół Boga.
    Naszej wspólnocie towarzyszy Maryja, 
która jest przewodniczką i orędowniczką 
u Boga. Jest tą, która troszczy się o nas, ale 
w różnych objawieniach napomina i wzy-
wa do modlitwy różańcowej oraz szczere-
go nawrócenia. Prowadzi nas do swojego 
Syna, aby stał się On dla nas drogą, praw-
dą i życiem. 

Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Pańskiej
     Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi 
Chrystusa, popularnie nazywana Bożym 
Ciałem, to jedno z ważniejszych świąt  
w Kościele Katolickim, z długimi trady-
cjami. W Niemczech obchodzone było już  
w połowie XIII wieku, jeszcze przed ofi-
cjalnym wprowadzeniem go do Kościoła 

przez papieża w 1317 r. Uroczystość Bo-
żego Ciała to przede wszystkim publiczne 
wyznanie wiary w obecność Chrystusa 
w Najświętszym Sakramencie, który wy-
chodzi na ulice do ludzi i jest obecny nie 
tylko w kościele.
      W naszej Misji obchodziliśmy uroczy-
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ście ów dzień w czwartek, 8 czerwca br., po 
oktawie Zesłania Ducha Świętego. Pomi-
mo tego, iż był to w Hamburgu dzień pracy,  
w liturgii wzięło udział sporo wiernych. 
Na placu przykościelnym św. Józefa usta-
wione zostały ołtarze, do których udali się 
procesyjnie parafianie biorący udział we 
Mszy św. wieczornej, adorując Chrystusa 
obecnego pośród nas w Najświętszym Sa-
kramencie.

Pielgrzymi we Włoszech
    Cieszymy się, że po kilkuletniej prze-
rwie spowodowanej pandemią, udało się 
zorganizować z naszej Misji kilkunasto-
dniową pielgrzymkę autokarową. 
  45-osobowa grupa pielgrzymów pod 
opieką ks. Macieja wyjechała w niedzielę 
11 czerwca br. do Włoch, zatrzymując się 
na nocleg w okolicach Trydentu. Następ-
nego dnia rano uczestniczyli we Mszy św. 
w katedrze św. Wergiliusza.  Następnie 
czekała ich przejażdżka statkiem po je-
ziorze Garda; podziwianie wspaniałych 

rezydencji, niewielkich portów w cieniu 
włoskich Alp. Dalej spacer po pięknym mia-
steczku Sirmione nad jeziorem Garda.
   Kolejnym etapem pielgrzymki był Asyż: 
zwiedzanie bazyliki św. Klary i bazyliki  
św. Franciszka z przewodnikiem. Dalej ba-
zylika Matki Bożej Anielskiej z Porcjunku-
lą. Nawiedzono także grób bł. Carlo Acutis, 
który jest pochowany w bazylice Najświęt-
szej Maryi Panny od Aniołów. Następny 
przystanek to Cascia - miasto św. Rity: zwie-
dzanie kościoła z grobem Świętej.
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     Kolejne dni pielgrzymki spędzono w Wiecz-
nym Mieście - Rzymie. Bazylika św. Pawła 
za Murami, spacer po barokowym Rzymie  
z przewodnikiem, m.in. Plac Navona, Pan-
teon, fontanna di Trevi, Schody Hiszpań-
skie. Następnie zwiedzanie bazyliki św. Pio-
tra, nawiedzenie grobu św. Jana Pawła II, 
nawiedzanie bazylik Santa Maria Maggiore 
i św. Jana na Lateranie. Wejście po Świętych 
Schodach i Bazylika św. Krzyża. Niestety,  
z powodu choroby papieża, nie odbyła się 
audiencja generalna na placu św. Piotra. 
    Po zwiedzeniu Rzymu i Watykanu piel-
grzymi udali się na południe Włoch. Za-
trzymali się na Monte Cassino, gdzie znaj-
duje się cmentarz żołnierzy polskich oraz 
opactwo św. Benedykta. Następnie przejazd 
do Pompei i Neapolu – kościół San Giu-
seppe dei Vecchi e Immacolata di Lourdes 
z grobem Ojca Dolindo. Kolejnym etapem 
pielgrzymki była rodzinna miejscowość  
o. Pio – Pietrelcina. Następnie przejazd na 
płw. Gargano do Sanktuarium Michała Ar-
chanioła: grota, Bazylika. Dalej San Giovan-
ni Rotondo: grób św. Ojca Pio. 
    W niedzielę pielgrzymi udali się do Lan-
ciano: kościół Cudu Eucharystycznego. 
Potem nastąpił przejazd do Loreto - sank-
tuarium Maryjne: bazylika Matki Bożej  
i cmentarz żołnierzy polskich. 
   Dziewiąty dzień pielgrzymki rozpoczął się 
od Bolonii: bazylika św. Dominika z jego 
grobem, katedra św. Petroniusza, dziedzi-
niec najstarszego na świecie uniwersytetu. 
Dalej przejazd do Padwy: zwiedzanie bazy-
liki św. Antoniego z grobem Świętego, plac 
Prato della Valle i dziedziniec uniwersytetu. 

   Ostatni dzień pielgrzymkowego szlaku 
zakończył się w Wenecji: przepłynięcie 
tramwajem wodnym do placu św. Marka, 
zwiedzanie bazyliki św. Marka, spacer do 
mostu Rialto, następnie Most Westchnień 
i Pałac Dożów. Po zwiedzeniu tego pięk-
nego miasta, w wolnym czasie na zakupy  
i po zrobieniu pamiątkowych zdjęć, gru-
pa udała się do hotelu k/Tarvisio. Stąd na-
stępnego dnia czekał pielgrzymów całod-

niowy przejazd do Hamburga. 11-dniowy 
czas wspólnego zwiedzania i modlitwy 
dobiegł końca. Pozostaną z pewnością 
wspomnienia i głębokie, niezapomniane 
przeżycia duchowe, za które należą się or-
ganizatorom pielgrzymki słowa uznania 
i wielkie podziękowania. Bóg zapłać za 
wspaniale przygotowaną pielgrzymkę! 
                                                         Uczestnik
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XIX Spotkanie Młodych w Haus-Concordia

    Młodzież z naszej Misji uczestniczyła 
w XIX Spotkaniu Młodych w Haus-Con-
cordia. Organizatorzy podają, że tego 
dnia uczestniczyło w spotkaniu około  
3 tys. osób.    
    W czasie spotkania gościliśmy delegata 
Konferencji Episkopatu Polski ds. Dusz-
pasterstwa Emigracji Polskiej bpa Piotra 
Turzyńskiego. Ks. biskup zauważył, że w 
wydarzeniu tym wzięła udział nie tylko 
młodzież, ale całe rodziny. Zauważył, że: 
„Klimat jest niezwykły. To jest wyjątkowe 
spotkanie w wyjątkowym miejscu”. 
    Oczywiście głównym celem spotkania 
jest integracja młodych we wspólnym do-
świadczaniu Chrystusa i Kościoła. Takie 

spotkania mają na celu umocnić wiarę do 
dawania świadectwa i odkrywania Kościoła 
młodego, żywego i pełnego ewangelicznego 
zapału.   
   Organizator Polonijnych Spotkań Mło-
dych ks. Bogdan Renusz podkreślił, że: „uj-
rzenie prawie trzech tysięcy ludzi młodych, 
jest przeżyciem głębokim, które pomaga 
zobaczyć, że nas wierzących katolików Po-
laków jest naprawdę dużo, że nie jesteśmy 
sami”. Powiedział również: „Ludzie wracają 
co roku, zachęcają innych. Wiedzą, że jest 
to wielkie radosne święto wiary i polskości”.  
    W przyszłym roku zamierzamy również 
pojechać do Haus-Concordii, aby wspólnie 
spędzić czas na modlitwie, tańcu i byciu ze 
sobą razem.   
                                                            ks. Rafał

Koncert symfoniczny   
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    W sobotę, 01.07.2023 r. o godz. 19.00, 
w kościele Herz-Jesu /HH-Hamm/ odbył 
się wspaniały KONCERT w wykonaniu 
połączonych orkiestr: Szkoły Muzycznej 
im. Karola Lipińskiego z Lublina pod dy-
rekcją prof. Teresy Krasowskiej i Macieja 
Szrot oraz Młodzieżowej Orkiestry Smycz-
kowej z Hamburga pod dyrekcją Tomasza 
Łukaszewicza. Orkiestra wykonała m.in. 

utwory: J.S. Bacha, J. Haydna, W. Kilara  
i K. Lipińskiego.
  Po koncercie artyści zostali przyjęci 
przez parafian naszej Misji w pomieszcze-
niach parafialnych, gdzie przygotowano 
dla nich kolację, a wcześniej poczęstowa-
no ich kawą i herbatą. Młodzież z Lublina 
gościła w Hamburgu w ramach rewizyty 
i przyjechała na zaproszenie hamburskiej 
"Jugendmusikschule".

Gdy idziemy poprzez świat chwalmy Boga…

Drodzy Rodzice i Kochane Dzieci!
   Rozpoczyna się czas zasłużonego dla 
Was odpoczynku po pracowitym roku 
szkolnym.
  Wprawdzie tutaj w Niemczech ferie 
są częściej niż w Polsce, ale czas wolny 
latem zawsze kojarzy się z wakacjami. 
W sierpniu rozpoczniecie naukę w kolej-
nej klasie. Dlatego postarajcie się razem  
z Waszymi Rodzicami pięknie spędzić 
wolny czas. Czy to w Polsce, czy zwie-
dzając inne kraje,  poszukujcie wszę-
dzie śladów Pana Boga - Stworzyciela 
i najlepszego Ojca. On dla nas stworzył 
ten piękny świat i to, co nas zachwyca  
i zadziwia. W każdym kwiatku, zwierząt-
ku, morzu, jeziorach odbija się Boża mą-
drość i piękno. Każdy dzień starajcie się 
razem z Waszymi Rodzicami rozpoczy-
nać od rozmowy z najlepszym Ojcem  
w niebie i Mamą Pana Jezusa -  Maryją.  

W niedziele Pan Jezus będzie oczekiwał Was  
i Waszych Rodziców w kościele na Mszy 
świętej.
   Życzę Wam dobrego odpoczynku, 
radości i pięknych przeżyć. Wróćcie  
z tego czasu zdrowi i bogatsi w spotkania 
z bliskimi i z Panem Bogiem. Pamiętajcie, 
aby wszędzie zachować się roztropnie  
i bezpiecznie. Pozdrawiam Was  Kochane 
Dzieci i Waszych Rodziców serdecznie.
  Do zobaczenia w nowym roku szkol-
nym!

Zakończenie roku katechetycznego 
   Zakończenie roku szkolnego to dla 
wszystkich czas podziękowań, pod-
sumowań i pożegnań. Tak też było  
w sobotę, 8 lipca 2023 r. W budynku St. 
Ansgar-Schule w Hamburgu odbyło się 
uroczyste zakończenie roku szkolno-
katechetycznego w Szkole Sobotniej. 
Uroczystość zakończenia roku uświetnił 
swoją obecnością Konsul Generalny RP 
w Hamburgu p. Paweł Jaworski.
     Na początku Akademii ks. kan.  
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20 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Światowy Kongres Rodzin Polonijnych

     Szanowni Państwo. Przed nami kolejny 
Kongres poświęcony rodzinie. Odbędzie się 
on w dwóch miejscach:
- 15-16 września 2023, Stadion Polsat Plus 

Arena Gdańsk
- 17 września 2023, Sanktuarium Matki 
Bożej Brzemiennej w Gdańsku-Matem-
blewie.

dr Jacek Bystron przywitał rodziców i przy-
byłych gości. Następnie w ciepłych sło-
wach podziękował rodzicom i katechetom 
za wysiłek, troskę i wszelki trud włożony  
w kształtowanie i wychowanie młode-
go pokolenia. Potem pożegnano bardzo 
liczną (32-osobową) klasę ósmą, która 
zakończyła na tym etapie swoją edukację  
w naszej szkole. 
    Na koniec dzieci udały się ze swoimi 
nauczycielami do klas, gdzie otrzyma-
ły świadectwa szkolne w języku polskim  

i niemieckim. Rozdano łącznie 344 świa-
dectw i zaświadczeń. Wszystkim rodzi-
com, dzieciom oraz całemu Gronu Pe-
dagogicznemu życzymy słonecznych  
i udanych wakacji.
     Zakończenie roku katechetycznego odbyło 
się także w naszym wyjazdowym punkcie na 
Nettelnburgu, gdzie prawie 70-ciu uczniów 
otrzymało świadectwa.
    Wznowienie zajęć lekcyjnych w Szkole 
Sobotniej nastąpi po wakacjach w sobotę  
2 września br. Zapraszamy!
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21Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

   Obok konferencji i warsztatów doty-
czących promocji rodziny, odbędzie się 
wspaniały koncert, krótka pielgrzymka, 
piknik, spacer po Gdańsku. Część specjal-
na - to goście z Afryki, którzy przybliżą 
nam ostatnio uznane Objawienia Maryjne  
w kontekście ratowania rodzin.
      Dla osób, które mogą  sobie przedłużyć 
pobyt w Gdańsku czeka wycieczka od Łeby, 
poprzez Kaszuby, Malbork, aż do Gietrzwał-
du (4 dni).
  Serdecznie zachęcamy Was i innych 
zaangażowanych w polskich misjach,  
np. w kołach różańcowych, grupach matek 

czy ojców do przyjazdu na Kongres.
SZUKAJCIE NAS w internecie na stronie: 
www.kongresrodzinpolonijnych.pl
Tanie noclegi pomoże Państwu znaleźć 
(bez marży): BIANKA STOGA-GAEDIG, 
tel. +48 604296085 lub +49 1726045866; 
e-mail: info@gaedig-travel.de
Udzielamy wszelkich informacji; prosimy 
pisać na adres: 
kongresrodzinpolonijnych@gmail.com 
lub dzwonić tel.: +49 15776834191.
                                         
                                         Grażyna Koszałka 
                                /Polonijna Rada Rodziny/

W MINIONYM CZASIE ODESZLI DO WIECZNOŚCI
+ Krzemińska Paulina, + Stena Walburga, + Romanowska Irena, + Wieczorek Sebastian, 
+ Piwonski Jarosław, + Szukalski Peter, + Gorsolke Krystyna, + Ziętek Sebastian, 
+ Marciniak Boris, + Steinhauer Andreas, + Radtke Teresa, + Świerczyński Tomasz, 
+ Goeke Irena, + Kwiatkowski Lucyna, + Rylska Małgorzata, + Gruchmann Gertrud, 
+ Skibiński Rainer, + Ciopcia Sebastian, + Kamela Peter.

Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie.

Zmarł śp. Piotr Golema

    Z wielkim żalem informujemy, że po 
ciężkiej walce z chorobą, w wieku 62 lat, 
zmarł śp. Piotr Golema - polski dyploma-
ta, który w sposób szczególny związany był  
z hamburską Polonią.
    Piotr Golema urodził się 15 października 
1960 roku w Szczecinie, odszedł 18 czerwca 
br. Od 1991 roku był pracownikiem Mini-
sterstwa Spraw Zagranicznych. Swoje misje 
dyplomatyczne pełnił przede wszystkim  
na placówkach w Niemczech: w Kolonii, 
Monachium, Berlinie i Hamburgu, gdzie 
zajmował stanowiska do spraw konsular-
nych. Dwukrotnie pełnił funkcję szefa pol-
skiego konsulatu: w latach 2017-2019 był 
konsulem generalnym RP w Hamburgu,  
a następnie do 2021 roku szefem Wydzia-
łu Konsularnego Ambasady RP w Berlinie. 
Następnie pracował w Departamencie Poli-
tyki Europejskiej MSZ.

    Uroczystości pogrzebowe odbyły się 24 
czerwca br. w Szczecinie, w kościele pw. 
Św. Rodziny. Zmarłego śp. Piotra Golemę 
polecamy Miłosierdziu Bożemu. 

Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj mu wieczne spoczywanie. 
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Biblioteka parafialna:
II i IV Niedziela miesiąca 10.30 - 12.30

Poradnia rodzinna:
Poniedziałek godz.  17.00  - 19.00

Pomoc socjalna:
Wtorek godz.  16.00  - 18.00

Grupy Anonimowych Alkoholików:
015110444544 

Punkt informacyjno- kontaktowy

PARAFIALNA SZKOŁA SOBOTNIA
St. Ansgar Schule - Bürgerweide 33

Religia - Język polski - Historia
dzieci od lat 5 do 14 lat

SOBOTA:  godz. 9.30 - 12.40 lub godz. 13.30 - 16.40
TERMINARZ ZAJĘĆ SZKOŁY SOBOTNIEJ ZNAJDUJE SIĘ NA STRONIE INTERNETOWEJ

 PUNKT KATECHETYCZNY - NAUKA RELIGII - PONIEDZIAŁEK
HH-Nettelnburg - Neu Allermöhe - St. Edith-Stein-Kirche, HH-Edith-Stein-Platz 1
	 - klasy 0-1	 g. 16.30  - 17.10
	 - klasa 2		 g. 17.10  - 17.50
	 - klasa 3		 g. 17.50  - 18.50 	     
	 - klasy 4-6	 g. 16.30  - 17.15
	 - klasy 7-8 	 g. 17.15  - 18.00

DZIECI PRZEDSZKOLNE - od 3 do 5 lat niedziela,  godz. 15.00 - Msza święta  
- kościół św. Józefa - po Mszy świętej krótka katecheza

     
	 Godziny otwarcia biura: 

     Poniedziałek	9.00  - 12.30
     Wtorek	 9.00  - 12.30  / 14.00  - 16.00
     Środa	 9.00  - 12.30
     Czwartek	 9.00  - 12.30 /  15.00  - 18.00 
     Piątek	 9.00  - 12.00

BIURO PARAFIALNE 
Grosse Freiheit 41, 22767 HAMBURG - ALTONA 

tel. 040  31 00 40     fax: 040  18 01 64 53        email: biuro@pmk-hamburg.de
www.pmk-hamburg.de

NABOŻEŃSTWA	
ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO  
SAKRAMENTU:
 - Czwartek i Piątek od godz. 18.00 

DO ŚW. JÓZEFA:
 - Wtorek - po Mszy św. o godz. 10.30 

DO MB NIEUSTAJĄCEJ POMOCY:
 - Środa - godz. 18.45 

DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO:
 - Piątek - godz. 18.45

1. CZWARTEK MIESIĄCA - godz. 18.45
 - O powołania kapłańskie i zakonne 

1. PIĄTEK MIESIĄCA - godz. 18.45 
 - do Najświętszego Serca Pana Jezusa 

1. SOBOTA MIESIĄCA: 
- po Mszy świętej wieczornej - do Niepokalane-
go Serca Najświętszej Maryi Panny

13-GO DNIA MIESIĄCA: 
 - (od maja do października) po Mszy świętej 
wieczornej - Nabożeństwo fatimskie

Z ŻYCIA NASZEJ MISJIZ ŻYCIA NASZEJ MISJI

Poradnia małżeńska:
Poniedziałek godz.  17.00  - 19.00

Poradnia psychologiczna:
po wcześniejszym telefonicznym umówieniu sie

Wtorek godz.  16.00  - 18.00
Poradnia socjalno-prawna:
Środa godz.  17.00  - 20.00

Grupy Anonimowych Alkoholików:
015110444544 

Punkt informacyjno- kontaktowy

PARAFIALNA SZKOŁA SOBOTNIA
St. Ansgar Schule - Bürgerweide 33

Religia - Język polski - Historia
dzieci od lat 5 do 14 lat

SOBOTA:  godz. 9.30 - 12.40 lub godz. 13.00 - 15.20
TERMINARZ ZAJĘĆ SZKOŁY SOBOTNIEJ ZNAJDUJE SIĘ NA STRONIE INTERNETOWEJ

   PUNKT KATECHETYCZNY - NAUKA RELIGII - PONIEDZIAŁEK
   HH-Nettelnburg - Neu Allermöhe - St. Edith-Stein-Kirche, HH-Edith-Stein-Platz 1
	 - klasy 0-1	 g. 16.30  - 17.10
	 - klasa 2		 g. 17.10  - 17.50
	 - klasa 3		 g. 17.50  - 18.50 	     
	 - klasy 4-6	 g. 16.30  - 17.15
	 - klasy 7-8 	 g. 17.15  - 18.00

    DZIECI PRZEDSZKOLNE - od 3 do 5 lat niedziela,  godz. 15.00 - Msza święta  
                                                       - kościół św. Józefa - po Mszy świętej krótka katecheza

     
	 Godziny otwarcia biura: 

     Poniedziałek	9.00  - 12.30
     Wtorek	 9.00  - 12.30  / 14.00  - 16.00
     Środa	 9.00  - 12.30
     Czwartek	 9.00  - 12.30 /  15.00  - 18.00 
     Piątek	 9.00  - 12.00

BIURO PARAFIALNE 
Grosse Freiheit 41, 22767 HAMBURG - ALTONA 

tel. 040  31 00 40     fax: 040  18 01 64 53        email: biuro@pmk-hamburg.de
www.pmk-hamburg.de

          NABOŻEŃSTWA
ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO  
SAKRAMENTU:
 - Czwartek i Piątek od godz. 18.00 

DO ŚW. JÓZEFA:
 - Wtorek - po Mszy św. o godz. 10.30 

DO MB NIEUSTAJĄCEJ POMOCY:
 - Środa - godz. 18.45 

DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO:
 - Piątek - godz. 18.45

1. CZWARTEK MIESIĄCA - godz. 18.45
 - O powołania kapłańskie i zakonne 

1. PIĄTEK MIESIĄCA - godz. 18.45 
 - do Najświętszego Serca Pana Jezusa 

1. SOBOTA MIESIĄCA: 
- po Mszy świętej wieczornej - do Niepokalane-
go Serca Najświętszej Maryi Panny

13-GO DNIA MIESIĄCA: 
 - (od maja do października) po Mszy świętej 
wieczornej - Nabożeństwo fatimskie
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MSZE ŚWIĘTE W KOŚCIELE ŚWIĘTEGO JÓZEFA
Grosse Freiheit 41, HAMBURG - ALTONA - ST. PAULI

NIEDZIELA W CIĄGU TYGODNIA
8.00
9.30
11.00    SUMA PARAFIALNA
15.00    DLA DZIECI
18.30

Poniedziałek       19.00
Wtorek                10.30
Środa                   19.00
Czwartek             8.30 i 19.00
Piątek                   8.30 i 19.00

 

MSZE ŚWIĘTE W INNYCH KOŚCIOŁACH 
W SOBOTY I NIEDZIELE W HAMBURGU

 

MSZE ŚWIĘTE W DZIELNICACH HARBURG-NEUGRABEN 
Duszpasterz: ks. dr Wojciech Styś  tel. 0-171-32-66-522              

	 - HH-Harburg  - Reeseberg 10,  niedziela, g. 8.30, wtorek g. 18.00, sobota g. 17.00   
	 - HH-Neugraben - An der Falkenbek 10,    niedziela, g. 12.30, środa g. 18.00

SOBOTA 12.00  i  16.00 (w roku szkolnym) Kaplica St. Ansgar-Schule, Bürgerweide 33  
SOBOTA	 18.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	   9.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12 
NIEDZIELA	 13.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	 16.30	 HH-Rahlstedt, Mariä-Himmelfahrt-Kirche, Oldenfelder Str. 25
NIEDZIELA	 20.00	 HH-Langenhorn, Hl. Familie-Kirche, Tannenweg 24a

4. NIEDZIELA MIESIĄCA   16.30	 HH-Neu Allermöhe, St. Edith-Stein-Kirche, 

DUSZPASTERSTWO POLSKIEJ MISJI KATOLICKIEJ 
W HAMBURGU

przy kościele św. Józefa, HH-Altona 

PROBOSZCZ   Ks. kan. dr Jacek BYSTRON		  040      18 037 391
Ks. mgr lic. Rafał ZACHMIELEWSKI 	              	              	 040      71 663 813
Ks. mgr lic. Maciej ZABROCKI			   040      76 902 749
Ks. mgr lic. Robert ELAK  				    040      71 663 813
SIOSTRY WSPÓLNEJ PRACY				    040      75 062 074

    SPOWIEDŹ ŚWIĘTA
W ciągu tygodnia spowiadamy pół godziny przed rozpoczęciem Mszy świętej,  

w niedzielę przed Mszami o godz. 8.00, 9.30 i 11.00 w kościele św. Józefa.

Z ŻYCIA NASZEJ MISJIZ ŻYCIA NASZEJ MISJIZ ŻYCIA NASZEJ MISJI

 

MSZE ŚWIĘTE W KOŚCIELE ŚWIĘTEGO JÓZEFA
Grosse Freiheit 41, HAMBURG - ALTONA - ST. PAULI

NIEDZIELA W CIĄGU TYGODNIA
  8.00
  9.30
11.00    SUMA PARAFIALNA
15.00    DLA DZIECI
18.30

Poniedziałek       19.00
Wtorek                10.30
Środa                   19.00
Czwartek              8.30 i 19.00
Piątek                    8.30 i 19.00

 

MSZE ŚWIĘTE W INNYCH KOŚCIOŁACH 
W SOBOTY I NIEDZIELE W HAMBURGU

MSZE ŚWIĘTE W DZIELNICACH HARBURG-NEUGRABEN 
Duszpasterz: Ks. dr Wojciech STYŚ  tel. 0-171-32-66-522              

	 - HH-Harburg  - Reeseberg 10,  niedziela, g. 8.30, wtorek g. 18.00, sobota g. 17.00   
	 - HH-Neugraben - An der Falkenbek 10,    niedziela, g. 12.30, środa g. 18.00

SOBOTA	 17.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	   9.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
                                13.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	 16.30	 HH-Rahlstedt, Mariä-Himmelfahrt-Kirche, Oldenfelder Str. 25
NIEDZIELA	 20.00	 HH-Langenhorn, Hl. Familie-Kirche, Tannenweg 24a

4. NIEDZIELA MIESIĄCA   16.30	 HH-Neu Allermöhe, St. Edith-Stein-Kirche, 
				                    		        Edith-Stein-Platz 1

DUSZPASTERSTWO POLSKIEJ MISJI KATOLICKIEJ 
W HAMBURGU

przy kościele św. Józefa, HH-Altona 

PROBOSZCZ   Ks. kan. dr Jacek BYSTRON		          040/18037391
Ks. mgr lic. Rafał ZACHMIELEWSKI 	              	              	         01777743887
Ks. mgr lic. Maciej ZABROCKI			           040/76902749
Ks. mgr lic. Sławomir CHABIOR
SIOSTRY WSPÓLNEJ PRACY				            040/75062074



Zapisy na nowy rok do Szkoły Sobotniej przy PMK w Hamburgu
Zajęcia rozpoczynamy w sobotę 02.09.2023 r. 
w katolickim gimnazjum St. Ansgar-Schule (Bürgerweide 33).

Zapraszamy dzieci i młodzież w wieku: 5-14 lat do szkoły przedmiotów ojczystych:
	 • grupa przedpołudniowa w godz. 9.30 - 12.40 (łącznie ze Mszą św.)
	 • grupa popołudniowa w godz. 13.00 - 15.20 /bez klasy 8
Bliższe informacje na stronie interetowej: www.pmk-hamburg.de  
                                lub pod numerem tel. 040-310040.

Chcąc zapisać dziecko do szkoły, prosimy zeskanować qr-code  -->
i wypełnić FORMULARZ.

Zapisy do Szkoły Sobotniej
  Polska Misja Katolicka prowadzi 
nauczanie przedmiotów ojczystych 
w tzw. “Szkole Sobotniej”, do której 
uczęszcza około 350 dzieci z polskich 
jak i narodowościowo mieszanych ro-
dzin. Zajęcia szkolne prowadzone są 
w soboty. Dzieci i młodzież skupione  
w 21 grupach, nauczane są przez  
12 nauczycieli, siostrę katechetkę  
i 3 księży. Zajęcia szkolne odbywają się  
w budynku katolickiego gimnazjum 
„St. Ansgar Schule” przy ulicy Bürger-
weide 33 w Hamburgu.
     Nauczanie odbywa się na różnych 
poziomach: od zerówki do ósmej kla-
sy. Dzieci uczestniczą w 3 lekcjach. 
Uczą się poprawnie pisać i czytać  
w języku polskim, poznają polskie tra-
dycje narodowe, historię i geografię 

Polski oraz religię katolicką. 
     W klasie trzeciej odbywa się przy-
gotowanie do I Komunii św., a w klasie 
ósmej - przygotowanie do bierzmowa-
nia. Na koniec zajęć dzieci uczestniczą 
we Mszy św. w kaplicy szkolnej.
   Rodzicom zależy, aby w wycho-
waniu ich dzieci nie zabrakło tego,  
co polskie. Pod tym względem waż-
na jest właśnie polska szkoła, religia 
nauczana po polsku, polskie tradycje  
i język. Chociaż dzieci w domu mówią 
po polsku, a właściwie w języku pol-
skim i niemieckim, to jednak oprócz 
wartości i umiejętności, które daje dom  
i rodzice, dla rozwoju dziecka potrzebne 
jest też wsparcie z zewnątrz – ze szkoły  
i ze strony Kościoła.


